

Балчици Телеграф

В. "Балчици телеграф"
предлага безплатна реклама в
Интернет на адрес:
www.Balchiktelegraph.com

Реджина Мария
Тел: 052/ 46 00 66
Хотел-Ресторант-Спа Център

Бензиностанции ЛАФИ
жк. Балик 0895 65 30 12
Крайпътен комплекс 0896 82 05 12
Промислена зона 0896 82 05 17

БЛНРОМ ТЕРМО АД
Балчик 9600 ул. "Дунав" №40
тел. код 0579
7-25-16 изп. директор
7-20-57 пласмент
7-20-55 снабдяване
7-24-37 факс

СТРОЙПЕРФЕКТ ЕООД
Строително-гърговска фирма
* строителство * ремонт * проектиране *
0579/7 22 26 stroiperfekt@mail.bg
0888 205 678 www.stroiperfekt.com

Аквилон
СУПЕРМАРКЕТ
Вкусът на здравето!
тел: 7 70 30; 7 70 32

Продължение на в. "Морски телеграф" БАЛЧИК, пл. "21 септември" №1 офис 105 х-л "Балчик" GSM: 089/965 52 49 E-mail: vestnikat@abv.bg

Франкофонската програма - пример за завидно българско висше образование

Преди 24 май винаги говорим с уважение и признателност към труда на преподавателите в училищата и университетите. Тази година най-топли думи за новаторския си педагогически труд получи директорът на франкофонската програма по туризъм на НБУ в к.к. „Албена“ – Славянка Стамова. Тя е носител на Наполеонов орден на Република Франция. От 18 години въвежда и утвърждава френска програма по туризъм, а от началото на тази учебна година и на нова специалност –

„Мениджър на луксозното ресторантьорство и хотелиерство“. Тя има опита за това – 19 години е преподавала в Езиковата гимназия „Гео Милев“ в Добрич, специализирала е ресторантьорство във Висшето хотелиерско училище „Пол Ожие“ в Ница.

През 1997 г. Красимир Станев (изпълнителен директор на „Албена“ АД и признат франкофон) сключва договор за съвместно обучение с университета "София Антиполис" в Ница. В първия випуск

студентите са само 11, всички стипендианти на "Албена" АД. Оттогава датира и тясното сътрудничество между бизнеса и образованието, един от основните плюсове на програмата. В учебния план на програмата има застъпени много практически стажове, част от които задължително се провеждат във Франция. Стажовете допринасят за адаптирането на български специалисти към професионалната среда, която ги очаква. Желанието за по-висша форма на обучение е причината да се потърси партньорство с нов френски университет. Така се стига до създаването на бакалавърска програма с четиригоди-

шно обучение, като френският университет "Мирай", Ница, предоставя френска диплома за професионално обучение (licence professionnelle), а НБУ дава акредитирани български дипломи за степен бакалавър.

Френската диплома BTS, която получават студентите след успешното завършване на програмата, е национална диплома на Министерството на образованието на Франция. Програмата в „Албена“ е единствената образователна BTS-програма извън Франция, а изпитният ѝ център е във френското посолство в София. В момента в „Албена“ по нея се обучават студенти на четири работни езика –

френски, български, английски и немски. По време на обучението си студентите преминават през три задължителни стажа – два във Франция и един в България, със средна продължителност 3-4 месеца. Общо реализираните индивидуални стажове досега са над 1000. В края на април тържествено се връчиха дипломите на 37 absolventi – 26 бакалаври и 11 магистри. Всички те се възприемат като бъдещи генератори на успешния български туризъм – завяи Славянка Стамова в поздравителното си слово, което беше изпълнено със зареждаща положителна емоция и дълбока благодарност за добрите взаимоотношения между преподаватели и студенти в НБУ. Церемонията бе изискана и се състоя в конференционната зала на гранд-хотел „Фламинго“. Официални гости от френска



Абсолвентката Гергана Георгиева чете на френски език своето поздравително слово към преподавателите и колегите си
Фото: Маруся КОСТОВА



Випуск 2015 г. на Франкофонската програма в "Албена"

фото: Маруся КОСТОВА

тическият бизнес, за което сме се надявали. Че и чрез Вас България се приобщава към Европейския съюз."
Маруся КОСТОВА

Книга за горди добруджанци, посветена на нашето екобъдеще

В навечерието на най-тачания български празник – 24 май писателят – краевед Иван Радев, признат в Балчик за „Общественик на 2014 г.“, написа книгата „Екобъдеще, сътворено от добруджанци“, „не само

за младите, но и за всички, които обичат родния си край, за да се знае и помни след време от тези, които ще дойдат след тях, на какво е бил способен добруджанският строителен гений“ - казва за него

доайнът на краеведското движение в Добруджа – Атанас Пеев. В тази, четвърта по ред, краеведска книга, Иван Радев разказва как и кога се е родила идеята за регионалното екодепо за битови отпадъци край добричкото село Стожер и как се е осъществила тази идея. Екодепо-то е своеобразен уникален завод за преработка и рециклиране на битови отпадъци като ще обслужва осемте общини в Добричката област и 11 села от община с. Никола Козлево, Шуменско. Периметърът му на действие включва 225 населени места. Екозаводът бе открит официално на 21 март 2015 г. Изграждан е 10 години и сметната му стойност възлиза на 38 877 375 лв. Тази полезна краеведска, родолюбива книга на Иван Радев е най-добрият дар за празника ни 24 май.

Маруся КОСТОВА

ИВАН РАДЕВ
ЕКОБЪДЕЩЕ, СЪТВОРЕНО ОТ ДОБРУДЖАНЦИ

Посетете Оптиката в град Балчик (go кафе „Акроза“)

където ще намерите богато разнообразие на диоптрични рамки и стъклени очи на атрактивни цени. Всеки вторник се извършват безплатни прегледи от очен лекар специалист - офталмолог. Всеки клиент получава талон за 10% отстъпка при втора поръчка или покупка.
Тел: 0878 568 257